



## Velvyslanectví České republiky v Ukrajině

nové zhr  
22:4

**Ivan Počuch**  
velvyslanec

V Kyjevě dne 3. června 2013

*c. j. 494/2013*

Vážený pane primátore,

jako jednu z prioritních oblastí mého působení ve funkci mimořádného a zplnomocněného velvyslance České republiky v Ukrajině jsem si vytýčil posilování hospodářských vztahů a kontaktů mezi občany naší země a Ukrajiny. Nezastupitelnou součástí těchto vztahů je spolupráce na úrovni oblastních i místních samospráv a proto si dovoluji obrátit se na Vás s následujícím návrhem.

Ukrajina prochází nelehkým vývojem postkomunistické transformace, ale skýtá pro nás řadu příležitostí. Z důvodu zahraničněpolitického významu je Ukrajina prioritou pro naši zahraniční politiku, kvůli velikosti trhu je prioritou pro exportní politiku ČR. Nezávislou Ukrajinu s našimi zeměmi také historicky spojuje řada významných osob a událostí.

K úspěšnému působení naší země v Ukrajině mimořádně přispívají dobré vztahy našich měst s ukrajinskými protějšky. Úspěšně a viditelně spolupracují například Brno a Charkov, Hradec Králové a Černigov či kraj Vysočina se Zakarpatskou oblastí. Posledně jmenované samosprávy dokonce založily vlastní nadaci, která paritně financuje společné projekty.

Se žádostí o navázání spolupráce s Prostějovem se na mě obrátil primátor města Bílá Cerkev, které leží nedaleko hlavního města Kyjeva. Založeno bylo v roce 1032, v roce 1589 město získalo magdeburské právo. V průběhu druhé světové války se na jeho osvobození podíleli vojáci První československé samostatné brigády v SSSR. V boji o Bílou Cerkev padl dne 1. února 1944 také voják JUDr. Bedřich Sameth, který se narodil 14. října 1912 v Prostějově.

Jsem si jist, že můžete nalézt různé oblasti společného zájmu, ať už v oblasti kulturní, sportovní či podnikatelské. Dovoluji si Vás, vážený pane primátore, požádat o zvážení této příležitosti navázat spolupráci s městem Bílá Cerkev, v čemž jsem Vás připraven podporovat.

V úctě Váš

Vážený pan

Miroslav Pišťák

primátor

Magistrát města Prostějov  
nám T. G. Masaryka 12-14  
796 01 Prostějov